# 新生

今年高考送走了"90后",明年"00后"将大规模登场。这些年轻一代个性鲜明,主见十足,对于高考也有自己独到的看法。高考就像个万花筒,随着时间的流转呈现出不同的颜色。但无论何时,考上好的大学,借助高考实现人生的华丽蜕变,是每一代人不变的期望。

2017高考进行时 • "00后" 登场



7日上午9点,济南中学考点内无线电工作人员开始紧张工作,通过先进技术排除作弊隐患。 本报记者 左庆 排

#### 今年全省58.3万考生参加高考

## 送别"90后" 明年"00后"登场

本报济南6月7日讯(记者李楠楠 徐洁 实习生 陈诗佳) 6月7日上午,全省高考生走进考场,拉开了2017年夏季高考的序幕。今年,我省夏季高考报名人数为583052人,其中,通过单考单招、保送生等日录取30688人,实际参加编场经,实际参加编场系统数为548921人。除了教育系统、发为人员外,来自电力、通讯、医疗、公安等行业的工作人员也加入到高考后勤工作中。

今年,全省17市共设143个 考区(以县区为单位),343个考 点、18644个考场。安排监考员 37288人,流动监考员9322人, 还有很多场外保障人员。

6月7日,记者了解到,为了保证考试顺利进行,相关部门对监考老师穿什么鞋都做了安排,很细致。高考期间,不光在考点周围200米内禁止施工,居

民区等周边也要停止施工,以免影响考生休息。

今年高考将送走最后一届90后,2017年一过,就是00后的高考时代。恢复高考40周年,高校的录取率也从最初的5%逐渐增加到现在的75%左右。

曾几何时,"80后"感慨自己已经"老"了,可一瞬间,"90后"也不得不感慨自己被"00后"拍在了沙滩上。

今年参加高考的考生,绝大部分是上世纪90年代末出生的孩子,其中一部分是1998年下半年出生的,另一部分是1999年上半年出生的,还有少部分2000年出生的。这也意味着,明年"00后"考生们将正式大规模地登上高考舞台。

在烟台一中考点校门外, 不少来接孩子的"70后"家长们 谈到这个话题时都不禁感慨。 "仿佛昨天还在热议比自己晚几年出生的'80后',没想到一转眼'90后'的学生都已大学毕业,'00后'的孩子们也将接受人生的第一次大考了。"

人生的第一次人考了。 高考送走了"80后",即将 送走"90后",迎来"00后"。在家 长们眼中,考场上的孩子们很 有主意。"就说这次高考吧,孩 子就跟我说,不用来陪考,就是 一场普通考试,一定能考上大 学的,让我放心。"一位家长说。

随着升入大学的途径增多,在不少考生眼中,高考已不再是改变命运的"度量衡"。"高考让我学会从容,学会淡定,学会自主安排,学会独立,它教会我遇到人生挑战时,应该以怎样的态度去面对。"烟台一中高三14班学生舒晓说,"面对高考,我不紧张,我会平和地面对。"



6月7日,德州一中考点,家长头顶烈日,高举手机等 待走出考场的考生。 本报记者 马志勇 摄

### 为考生送安静 济南4个工地被停工

青岛查处16家噪声违法单位

本报6月7日讯(记者 喻雯 魏新丽 见习记者 台雪超 通讯员 王诺 牟圆 实习生 赵夏晔) 为了给高考考生营造一个安静的环境,6日,济南市夜查建筑工地停工情况,检查了77个施工项目,其中4个项目违规施工,被勒令停工并整改。高考第一天,青岛市环保局对全市31个考点进行巡查,分别位于李沧、市北、崂山的3起对考场有噪声影响的施工被制止。

为给考生创造安静的学习和休息环境,6月6日晚,济南市城乡建设委、济南市工程质量与安全生产监督站出动14个检查小组对建筑工地停工情况进行了夜间检查。

据了解,6日,济南市建委已经下发通知,对两考期间工地"禁噪"违者严管重罚,要求在高考考试期间(6月7日至6月8日)和中考考试期间(6月11日至6月14日),在噪声敏感建筑物集中区域内和距考点500米范围内的建设工地,停止一切产生噪声的施工作业。

本次夜查共检查77个施工项目,检查中发现绝大多数在建工地都能按照要求自觉停工,但也有4个工地违反要求在夜间施工作业。这4个未按要求停工的施工项目是:西客站安置一区11-2地块房地产开发项目(二期)、大尧风华盛景G086地块、阳光100国际新城五期南工程房地产开发项目、济南华润万象城项目南地块万象城(含写字楼六层以下及SOHO办公楼六层以下部分)。

济南市城乡建设委对这4个项目进行了停工处理。7日晚,市城乡建设委还对双考期间工地停工情况进行持续检查。

此外,自5月开展"为考生送安静"活动以来,青岛市环保局共查处16家噪声违法单位,处罚金额达40.7万元。7日上午,市环保局对全市31个考点进行巡查,共出动执法人员69人、车辆27辆,制止3起对考场有噪声影响的施工。

### 高一学生提前"赶考",感受氛围

6月7日上午10点,高考语 文科目已经进行一个小时。各 考点门口,大部分陪考的家长 已经散去。在青岛十五中考点, 还有三名身着校服的学生依旧 在考点门口,他们时而拍照,时 而与家长聊天并在本子上。 就三位同学原来是青鬼儿口 中的高考气氛,为两年后的太 考提前预热,另一方面体验感

兴趣的记者职业。

"虽然还有两年高考,但我们来提前感受下氛围。"青岛二中人文MT(编者注:人文兴趣团队)的高一学生王振旭说,他和同学们八点半就来到了考点。刚开始看到那么多送考的家长和考生,他也有一种莫名的小紧张和激动。"不过,后来就平静了很多,锻炼我的心理素质。"王振旭笑着说。

不过,他们不仅仅是来体验高考氛围的。"我是人文MT,对记者这个职业比较感兴趣,今天还以'记者'的身份来体验一下。"二中高一女生王梓橦携带的本子上,记了满满一页,这是她对家长的采访记录。"我们主要问问他们考前如何陪伴孩子,怎么给孩子鼓励的。"和家长们聊完之后,我们更能体会父母们的良苦用心。本报记者 李珍梅